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^25-én tawbdft lléséfi határoza­
tot fogadott er a eíepeli Hely- 
történeti Múzeum * felállításá­
ról. Ruzicska Oszkár, a kerü­
leti népfront kulturális akció- 
bizottságának elnöke üdvözöl­
te a népfront-bizottság nevé­
ben a megjelenteket, majd rö­
vid megnyitó beszédében rá­
mutatott arra, hogy alkalom­
szerűen má.r eddig is részt vet­
tünk egy-egy kiállítás megren­
dezésében és csepeli vonatko­
zású dokumentációs anyag köl­
csönzésével is felhívtuk a fi­
gyelmet Csepel gazdag törté­
nelmi múltjára. De szükség' 
van arra, hogy Csepelen helyi 
jellegű múzeum, állandó kiál­
lításban bemutassa kerületünk 
lakosságának lakóhelyünk tör­
ténetét.

Ezután a 46 éve itt élő Za- 
chár László tanár tartott érde­
kes előadást, amelyben Csepel 
és a Csepei-sziget történetét 
ismertette. A halban és vad­
ban gazdag szigeten kisebb 
megszakítással háromezer év 
óta laknak emberek. A hon­
foglaláskor. a hagyomány sze­
rint, Árpád fejedelem törzse 
lakta a Csepel-szigetet. Sok 
jelentős történelmi esemény 
játszódott itt le. Átvonultak a 
keresztes hadak, Barbarossa 
Frigyes csapatai: Buda vissza­
foglalásakor ismét fontos ka­
tonai objektum. A szigeten Sa- 

_ voyai Jenőnek is volt birtoka, 
i Sváb. dalmát, bolgái*, illír be- 
r települők növelték a lakosság 
[ számát. 1848-ban népfelkelést, 
t majd a múlt század második 
l felében az iporosodást, a ke-
► reskedelem és a nagyipar fel- 
\ lendülését jegyezte fel a kró-
> nika. A Horthy-korszakban itt 
’ volt a magyar munkásmozga-

lom fellegvára. Kerületünk és 
a Csepei-sziget történetét ma 
már a csepeli dolgozó írja: a
műhelyben, a szerelőcsarnok­
ban: az orvos, a kisiparos, a 
közért-kiszolgáló. '

Az előadó javaslatot tett, 
hogy a felállítandó múzeum 
szolgáljon Csepel helytörténe­
ti, munkásmozgalmi és nép­
rajzi értékeinek megőrzésére. 
Értékes útbaigazítást, taná­
csokat adott ehhez az ülésen 
Cseh elvtárs, a XX. kerületi 
helytörténeti múzeum munka­
társa Mátyás János, a kerü­
leti tanács népművelési cso­
portvezetője hosszabb hozzá­
szólásában a felállítandó mú­
zeum szervezeti felépítését, 
szakmai felosztását ismertette. 
Elmondta, hogy a kerületi ta­
nács anyagilag is támogatja az 
ásatásokat és a kerületi hely- 
történeti múzeum felállításá­
ból 'illétékés helyén döntenek
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Több hozzászólás után a je­

lenlevők bizottságot alakítót- 
tak, melynek feladata, hogy 
képviselje a felállítandó mú­
zeum ügyét. A bizottság- tag­
jai: Mátyás János, a kerületi 
tanács népművelési csoportjá­
nak vezetője, B aranyi Máté, 
a kerületi népfront-bizottság 
titkára, Drucker Tibor, a 
Munkásotthon igazgatója és 
Zachár László tanár. Meg­
egyezés történt, hogy addig is, 
ameddig a helytörténeti mú­
zeum felállítására hivatalos 
döntés történik, mindenki a 
saját munkaterületén gyűjtse 
a helyi vonatkozású emléke­
ket, hogy így is fejlesszük a 
patriotizmus érzését és meg­
mentsük kerületünk kallódó j 
értékeit.

Barcza Béla
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